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CONCURSUL NAȚIONAL OLIMPIADA SATELOR DIN ROMÂNIA 

 

Etapa județeană – 15 martie 2025 

    Clasa a VII-a 
 

Barem de corectare 
 

Problema 1: 

Arătați că, dacă  √𝟐𝟎𝒙𝒚̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ este număr natural, atunci și √𝒙𝒚̅̅̅̅  este număr natural, 

unde x și y sunt cifre nenule din sistemul zecimal.  

1936 < 20𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ < 2116 ⇒ √1936 < √20𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ < √2116 …………………………...(2p)  

44 <  √20𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅  <  46 …. ………. . . . ..………………..................................…….(1p) 

 √20𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ∈ ℕ ⇒ √20𝑥𝑦 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  = 45 ⇒ 20𝑥𝑦̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 452 = 2025 …..……...…………..…..(2p)  

𝑥𝑦̅̅ ̅ = 25 ⟹ √𝑥𝑦̅̅ ̅ = 5 ∈ ℕ………………………………………………………...(2p) 

Problema 2: 

Determinați 𝒎, 𝒏, 𝒑 ∈ ℝ astfel încât 𝒎𝒏 + 𝒏𝒑 + 𝒑𝒎 ≥ 𝒎𝟐 + 𝒏𝟐 + 𝒑𝟐 și 
𝒎+𝒏+𝒑

𝟑
=

= 𝟏𝟑 + 𝟐𝟑 +  … + 𝟗𝟑.  

𝑚𝑛 + 𝑛𝑝 + 𝑝𝑚 ≥ 𝑚2 + 𝑛2 + 𝑝2 
∙2

⇔ 2𝑚𝑛 + 2𝑛𝑝 + 2𝑝𝑚 ≥ 2𝑚2 + 2𝑛2 + 2𝑝  .(1p) 

<=> 0 ≥ 𝑚2 − 2𝑚𝑛 + 𝑛2 + 𝑛2 − 2𝑛𝑝 + 𝑝2 + 𝑝2 − 2𝑝𝑚 + 𝑚2 .....................(1p)  

<=> 0 ≥ (𝑚 − 𝑛)2 + (𝑛 − 𝑝)2 + (𝑝 − 𝑚)2........................................................(1p) 

<=> 𝑚 − 𝑛 = 𝑛 − 𝑝 = 𝑝 − 𝑚 = 0 <=> 𝑚 = 𝑛 = 𝑝 ......................................(1p) 

Dar 
𝑚+𝑛+𝑝

3
= 13 + 23 + … + 93 => 𝑚 = 𝑛 = 𝑝 = 13 + 23 + … + 93 ............(1p)  

13 + 23 + … + 93 = (1 + 2 +  … + 9)2 = (
9∙10

2
)

2
= 452 = 2025 ....................(1p)  

=> 𝑚 = 𝑛 = 𝑝 = 2025.                             Răspuns: 𝑚 = 𝑛 = 𝑝 = 2025. . .......(1p) 

Problema 3: 

Fie paralelogramul ABCD și M mijlocul laturii AB. Diagonala AC intersectează 

DM în punctul P. 

 a) Dacă aria paralelogramului ABCD este de 144 𝒄𝒎𝟐, calculați aria 

triunghiului ADP. 

 b) Dacă R este simetricul lui P față de M și DT║AR, T∈AC, să se arate că 

AD║RT. 
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a) Fie AC∩BD = {𝑂} , 𝐴ADO = 
1

4
𝐴ABCD = 

1

4
∙ 144 = 36𝑐𝑚2…………………...(1p)  

P este centru de greutate în triunghiul ADB……………………………………..(1p) 

𝐴𝐴𝐷𝑃 =  
2

3
𝐴ADO =

2

3
36𝑐𝑚2 = 24 𝑐𝑚2…………………………………………..(1p)  

b) 
P este centru de greutate în triunghiul ADB

𝑅 𝑠𝑖𝑚𝑒𝑡𝑟𝑖𝑐𝑢𝑙 𝑙𝑢𝑖 𝑃 𝑓𝑎𝑡𝑎 𝑑𝑒 𝑝𝑢𝑛𝑐𝑡𝑢𝑙 𝑀
 ⟹ PR=DP= 

2

3
DM …………………....(1p)  

△DPT
△ RPA

{
≮ 𝐷𝑃𝑇 ≡≮ 𝑅𝑃𝐴

𝐷𝑃 ≡ 𝑅𝑃
≮ 𝑃𝐷𝑇 ≡≮ 𝑃𝑅𝐴

=>△DPT≡△ RPA (U.L.U.) ⟹DT=AR…………….(2p) 

ADTR- paralelogram ⟹AD║TR……………………………………………..…(1p) 

Problema 4: 

Fie cercul  𝓒(𝑶; 𝑹) și punnctul D ∈ Ext. 𝓒(𝑶; 𝑹). Ducem tangentele din punctul 

D la cercul 𝓒(𝑶; 𝑹) care intersectează cercul în punctele A și B. Fie C ∈ 𝓒(𝑶; 𝑹) 

astfel încât BC este diametru. Știm că AC = AO și ACBD patrulater convex.        

a) Calculați m(≮ 𝑨𝑩𝑪). 

b) Arătați că m(≮ 𝑨𝑩𝑪) = 𝒎(≮ 𝑶𝑫𝑪). 

 

        

                                                                                                                                   

 

 

a) BC- diametru => O- mijlocul segmentului [BC].   ……………………(1p)    

∆ABC- dreptunghic în A, AC = AO = 
𝐵𝐶

2
 = CO => ∆AOC- echilateral             

=> 𝑚(≮ 𝐴𝐶𝑂) = 600.        ……………………………………………(1p)   

{
𝑚(≮ 𝐴𝐶𝐵) = 600

𝑚(≮ 𝐵𝐴𝐶) = 900  => 𝑚(≮ 𝐴𝐵𝐶) = 300.  ………………………….(1p) 

b) ∆𝐴𝐷𝑂
∆𝐵𝐷𝑂

{
𝐴𝑂 = 𝐵𝑂
𝐷𝑂 = 𝐷𝑂

≮ 𝐷𝐴𝑂 ≡≮ 𝐷𝐵𝑂 = 900
=>⏞

𝐼𝐶

∆𝐴𝐷𝑂 ≡ ∆𝐵𝐷𝑂 ………………..…(1p)   

∆𝐴𝑂𝐵-isoscel => 𝑚(≮ 𝐴𝑂𝐵) = 1800 − 300 − 300 = 1200 ……..…(1p) 
≮𝐷𝑂𝐴≡≮𝐷𝑂𝐵

≮𝐷𝑂𝐴+≮𝐷𝑂𝐵=1200 => 𝑚(≮ 𝐷𝑂𝐵) = 600.  ……………………………………(1p)   

𝑚(≮ 𝐷𝑂𝐵) = 600 => 𝑚(≮ 𝑂𝐷𝐵) = 300= 𝑚 (≮ 𝐴𝐵𝐶)……………………..(1p) 
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